



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLII - Nr. 11 269

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 13 martie 1984

La patinoarul „23 August”

CONCURS DE PATINAJ VITEZĂ PE PISTĂ REDUSĂ

Intrate din actualul sezon în circuitul competițional, concursurile de patinaj viteză pe pistă redusă vor continua cu cea de a doua competiție republicană de acest gen, deschisă copiilor și speranțelor acestui sport olimpic. Intrecerile vor avea loc, în premieră, de vineri până duminică, pe pista amenajată în incinta patinoarului artificial „23 August” din Capitală.

Și-au anunțat participarea aproape 100 de concurenți de la cluburi și asociații sportive din Sibiu, Tg. Mureș, Miercurea Ciuc, Brașov, Cluj-Napoca și alte secții din țară. Disputându-și înfietatea cu ardoarea specifică vârstei la probele de 500, 1 000 și 1 500 m, după formula curselor de atletism, adică în serii de 5-6 alergători, recalificări, sferturi de finală, semifinale și finală, avem toate motivele să sperăm că tinerii viteziști vor furniza un atractiv spectacol pe gheață. Primul start se va da vineri, la ora 14. Ca arbitru principal a fost delegat profesorul de educație fizică Horia Timiș (Cluj-Napoca).

Campionatele Naționale de schi fond

ECHILIBRU ÎN TOATE PROBELE

PREDEAL, 12 (prin telefon). Traseele din Valea Rîșnoavei s-au prezentat în condiții excelente pentru întrecerile Campionatelor Naționale de schi-fond pentru seniori. Timpul foarte frumos, cu mult soare, cu o zăpadă înghețată, care a permis o alunecare foarte bună, au făcut ca probele pe distanțele de 5 km, pentru fete, și 15 km, pentru băieți, să fie foarte disputate și extrem de interesante.

Cursa fetelor a avut din nou ca protagoniste pe Elena Reit, din „vechea gardă”, și Ileana Hangan, din noul val. A învins, și de data aceasta, tot Elena Reit, care demonstrează în acest fel că rămâne cea mai bună schioare fondistă a țării. Sportiva de la Tractorul Brașov a imprimat încă din start un ritm alert și, datorită însușirii mai bune a noii tehnici de alergare (pasul de patinaj), s-a desprins clar de principalele ei adversare, care, în această situație, au luptat pentru locul secund, ocupat, în cele din urmă, de Ileana Hangan, care a depășit-o cu doar o secundă pe următoarea clasată, Edith Bako. De altfel, întrecerea pentru ocuparea unui loc pe podium (cu excepția primului) a fost foarte echilibrată, iar diferențele de timp destul de reduse.

Cursa băieților, pe 15 km, a fost, spre deosebire de alte ediții ale campionatelor, foarte disputată și a avut în Constantin Dobre un învingător mai puțin scontat, dar pe deplin meritat. Primii trei schiori au fost departajați de câteva secunde, iar primii șase au sosit, cu toții, sub un minut diferență, ceea ce atestă că lupta pentru înfietate a fost aprigă. După proba precedentă (30 km), Viorel Șotropa pornea favorit, dar ambiția lui Constantin Dobre și Carol Kópe a fost superioară și, cu o vo-

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatul European de șah pentru junioare

RITM RAPID, ÎN PRIMELE RUNDE!

BAILE HERCULANE, 12 (prin telefon). Campionatul European de șah pentru junioare continuă într-una din sălile hotelului „Minerva”, într-o atmosferă de mare interes din partea spectatorilor; pe lângă sutele de oameni ai muncii veniți la odihnă sau la tratament se află și participantele la Turneul Internațional feminin (senioare), care a fost amnat cu o zi, deoarece n-au sosit toate şahistele înscrise, precum și şahiștii care iau parte la Festivalul „Hercules '86”, devenit tradițional. Tabele speciale pentru spectatori, aflate într-o sală alăturată celei de concurs, fac să se cunoască — mutare cu mutare — evoluția întrecerii.

Din păcate reprezentantele țării noastre n-au intrat încă în ritmul aspru al competiției. Se joacă, într-adevăr, rapid, astfel că, după primul control de timp, aproximativ la a 40-a mutare, situațiile încep să se clarifice. Învingătoare, în prima rundă, la Vesna Markov, Cristina Bădulescu n-a găsit soluții, în runda a doua, pentru a trece și de Mălina Nicoară. În timp ce Smaranda Boicu, victorioasă în runda de start, la Mălina Nicoară, a pierdut astăzi la Petra Polakova. Nădăjduim ca în rundele care urmează şahistele noastre, și în special Cristina Bădulescu, să evolueze mult mai aproape de valoarea lor și să se

impună atenției prin victorii sigure.

Una dintre protagoniste, Svetlana Matveeva, a obținut victoria în dauna elvețienei Innes Abraham. Învingătoare a fost una din variantele Gambitului Damei și se părea că va obține avantaj pozițional. Matveeva a găsit însă căi pentru a reechilibra disputa și cu mutări foarte exacte și-a apropiat victoria.

Iată și celelalte rezultate ale runde a 2-a:

Mariette Drewes — Vera Peceva 0-1, Bettina Trabert — Erika Sziva, remiză. Joanna Sztralca — Vesna Markov 0-1. Menționez că la reluarea partidei, intreruptă din runda I, Sztralca — Peceva, ultima a reușit să termine în avantaj. Peceva realizează, așadar, a 2-a victorie, la fel ca și Matveeva.

La ora transmisiei se juca încă partida Ildiko Madl — Alisson Coull.

În runda a 3-a joi: Abraham — Polakova, Sziva — Matveeva, Coull — Trabert, Peceva — Madl, Markov — Drewes, Nicoară — Sztralca (în perspectivă, un succes pentru şahista noastră) și... Boicu — Bădulescu, una din partidele așteptate cu un legitim interes.

Ing. Parik ȘTEFANOV, maestru internațional

In preliminariile competiției europene de fotbal juniori B

O FRUMOASĂ VICTORIE: ROMÂNIA - TURCIA 2-0

● Returul, peste o săptămână, la Edirne

PLOPONI, 12 (prin telefon). Cochetul stadion din localitate a găzduit prima manșă a dublului meci dintre selecționatele de juniori U.E.F.A. '88 ale României și Turciei din cadrul preliminarilor Campionatului

European de juniori B. Echipa noastră a obținut o victorie muncită, absolut meritată, cu 2-0 (0-0), succes care poate fi considerat, desigur, ca un pas bun făcut pe drumul calificării.

pasele primite de atacanți de la mijlocși nu au fost prea inspirate. Și juniorii turci au avut câteva ieșiri rapide pe contraatac, cea mai periculoasă fiind a fundașului Iskender, din min. 19. În min. 22, Moldovan a fost depozitat în extremis de Cemal, pentru ca puțin mai

Intrecerile pe teren acoperit ale juniorilor

PRIMUL BILANT — POZITIV — AL TINERILOR ATLEȚI, ÎN PERSPECTIVA CAMPIONATELOR MONDIALE DIN VARĂ

Vremea la Bacău, la sfârșitul săptămânii trecute, era mai aproape de iarnă decât arăta calendarul — început de primăvară. Și totuși în sală, acolo unde se reunise primul detașament juvenil al atletismului românesc, se simțea un adevărat suflu primăvăratec, dar

anotimpul cel mai des invocat era vara. Pentru că în fața primăverii atletismului nostru — juniorii — se află prima ediție a Campionatelor Mondiale, de la Atena, din vară, obiectivul principal al acestui an pentru tinerii performeri a' primei discipline olimpice din

intreaga lume, Iată de ce, chiar de acum, la primul bilanț al anului, pe teren acoperit — care atestă pregătirea încă de la începutul iernii și oferă selecționarilor indici pentru candidaturile depuse — titlurile de campioni republicani ai juniorilor I, locurile pe podium, evoluțiile selecționabililor sau ale potențialilor purtători ai tricoului național au fost apreciate cu ochi analitici, prin prisma sezonului în aer liber a responsabilității reprezentării la premiera întrecerii supreme a atletismului juvenil. Din acest unghi să privim și noi recentele campionate ale juniorilor mari (fete — limita de vîrstă 18 ani, băieți — 19).

La sfârșitul celor trei reuniuni, duminică la amiază, am fost martorul unui dialog la directoratul de concurs. Unui tânăr antrenor care se interesa cite noi recorduri republicane au fost stabilite i s-a răspuns

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Turneele Campionatului feminin de volei

DINAMO VIZEAZĂ POZIȚIA LIDEREI

În turneele nr. 4 ale Campionatului feminin al primei divizii de volei, care se desfășoară la Constanța (grupa I valorică) și București (grupa a II-a), fetele s-au desfășurat partidele penultimei etape:

CONSTANȚA, 12 (prin telefon). Sala Sporturilor a fost, pur și simplu, luată cu asalt în penultima rundă a turneului frunțelor. Afluență firească, deoarece echipa locală, Farul, a înfățișat pe campioana țării, Dinamo București, cu dorința continuării seriei de victorii și ca atare cu speranța producerii unei noi surprize. Numai că echipa bucureșteană, care a intrat în teren cu o mobilizare remarcabilă, nu le-a lăsat gazdelor nici o speranță, întrecându-le cu 3-0 (9, 8, 11). Folosind cu efecte excelente serviciul (exact arma care-i adusese Farului victorii spectaculoase în precedentele două zile), campioanele au obținut nu mai puțin de 15 puncte directe, iar de alte 8 ori au anulat construcția atacurilor adverse! Foarte mult pentru numai trei se-



Calculatoarea atacă, Dacia Pitești se apără. Fază din meciul desfășurat în etapa de ieri a campionatului. Foto: I. BĂNICĂ

turi. Sextetul în întregime — Otilia Szentkovic, Doina Moroșan, Georgeta Ene, Victoria Banacu,

(Continuare în pag. a 4-a)



Min. 55: Stănici execută lovitura de la 11 m și deschide scorul. Foto: Romică MIHĂESCU

Cum s-a derulat filmul întinerii?

După o mare ratare a lui Răducioiu, bine angajat de Stănici (min. 4), juniorii noștri au trecut decizi la cîrma jocului și, în continuare, au dominat teritorial, acțiunile lor ofensive oprindu-se însă în preajma careului advers, unde oaspeții au făcut un marcaj eficient. Nu-i mai puțin adevărat că și

tirziu să reia slab, de la circa 8 m, permițînd portarului să rețină. Tot Moldovan a ratat și în min. 25, după care juniorii turci au ratat și ei, în min. 30, cînd Erkan a sutat în bară! Ultima ocazie a reprizei a fost

Adrian VASILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

leri, în Divizia A de fotbal

CHIMIA RM. VÎLCEA - CORVINUL 1-0

(Citiți cronica în pag. 2-3)

„AVEM HALTEROFILI CAPABILI SĂ REALIZEZE PERFORMANȚELE ÎNALTE PE CARE NI LE-AM PROPUS”

Redacția întrebă
Federațiile răspund

declară Dragomir Cioroslan, secretar adjunct al F.R.H.C.

Unul dintre sporturile practicate mai de multă vreme la noi, dar care și-a croit abia în ultimii trei ani drum spre vîrfurile piramidei valorice internaționale, este cel al halterelor.

În legătură cu ce se întreprinde pentru consolidarea poziției frunțose ocupate în acest moment în arena internațională, am solicitat părerea secretarului adjunct al

F.R.H.C., Dragomir Cioroslan. „După mai mulți ani de eforturi și căutări, cred că am găsit «cheia» spre marea performanță. Această apreciere se bazează pe rezultatele realizate de halterofili români, în ultimii trei ani, la toate marile competiții internaționale la care au participat, atât la seniori, cât și la juniori. «Cheia» despre care aminteam nu este un

secret, este MUNCA. O pregătire temeinică, cu un volum apreciabil și cu o mare intensitate, cu o încărcătură corespunzătoare. În plus, ne preocupăm de specializarea timpurie, dirijată după o metodologie foarte bine pusă la punct.

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2-3)

TITULARIZAREA ÎN ECHIPA NAȚIONALĂ OBLIGĂ LA PERFORMANȚE AUTENTICE

Cu puțin timp în urmă s-a încheiat seria celor trei concursuri (Timișoara, Deva, Cluj-Napoca) din cadrul „Cupelor F. R. Tenis“.

Insatisfacție. Dacă își va privi cu ochi critice activitatea din acest sezon, talentata noastră tenismană va putea progresa în viitor.

Pretenții de evoluții mai bune se impun și în cazul sportivelor Otilia Pop, Monica Pecheanu, Aurelia Gheorghie, Corina Taloș și Florentina Curpene.

Doina STĂNESCU

PERMANENT ÎN ATENȚIE - VALORIFICAREA RESURSELOR PROPRII

Schiul, hocheiul și patinajul sînt sporturi care se află la ele acasă în orașul Gheorgheni, situat în județul Harghita, unde iernile lungi și geroase se fac cel mai mult simțite.

artificial acoperit care, intrînd în circuitul competițional intern și internațional, a devenit o bază sportivă rentabilă.

Așadar, la Gheorgheni veniturile suplimentare se află în centrul preocupărilor bunilor gospodari.

Traian IOANȚESCU

PRIMUL BILANȚ - POZITIV - AL TINERII

(Urmare din pag. 1)

(bineînțeles după ce i-a fost oferită informația respectivă) că nu aceasta constituia esențialul, ci potențialul înfățișat de tinerii concurenți, rezervele pe care au lăsat să se întrevadă că le au, adică acumulările pe care le-au relevat acum, la capătul primei perioade de pregătire.

Venind vorba de ambele categorii de vîrstă, să subliniem că la echilibrul pregnant al întrecerilor a contribuit din plin eșalonul secund al juniorilor care, prin cei mai autorizați reprezentanți, a cucerit și reușit să urce pe podiumul celor mai mari, ba chiar pe treapta cea mai înaltă.

Primele Ale: realizează copii de ceață, instruirea mai înaltă învață bucuria indifferenței vremei tatnelor al întrecerilor de trușionieri.

CLASAMENTELE DIVIZIEI A DE BASCHET

Derbyurile Steaua - Dinamo și Voința - „U“ vor avea loc duminică și luni

După jocurile etapei a 24-a, clasamentele Campionatelor Naționale de baschet se prezintă astfel.

MASCULIN

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 1. Steaua, 2. Dinamo B, 3. Rapid Buc, 4. I.C.E.D., 5. Farul C-ta, 6. Dinamo O.

FEMININ

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 1. „U“ Cj.-N., 2. Voința, 3. Olimpia, 4. „Pol“ Buc, 5. Progresul, 6. „Pol“ Tim.

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 7. Chimistul, 8. Rapid Buc, 9. Crișul, 10. Comerțul, 11. Mobila S.M.

Clasamentele Trofeului eficientății: MASCULIN: 1. M. Chirilă (CSU Balanța Sibiu) 595 p., 2. Fl. Ermurache (Steaua) 518 p., 3. G. Șarilă (Academia Militară Mecanică Fină Buc.) 498 p., 4. V. Băiceanu (Farul) 483 p., 5. D. Niculescu (Dinamo Buc.) 452 p., 6. Gh. Cazanovschi (CSU Oțelul Galați) 449 p., 7. V. Zdrênghea (Academia Militară) 447 p., 8. A. Popovici (Rapid) 397 p., 9. Gh. Dăian (CSU Sibiu) 388 p., 10. M. Costin (Dinamo Oradea) 382 p.; FEMININ: 1. Magdalena Jerebde („U“) 577 p., 2. Marcela Boadea (Politehnica Timișoara) 484 p.

3. Gabriela Petre (Chimistul CSS Rm. Vlcea) 459 p., 4. Monica Așteleanu (Mobila CSS Satu Mare) 445 p., 5. Luminița Mărințu (Progresul Sîrom Buc.) 421 p., 6. Emilia Alixandru (Progresul) 417 p., 7. Maria Roșlanu (Politehnica Sportul Studentesc Buc.) 404 p., 8. Maia Zidaru (Politehnica Buc.) 403 p., 9. Rodica Jugănar (Voința) 387 p., 10. Gabriela Kiss („U“) 366 p.

Intrecerile etapei a 25-a se vor disputa sîmbătă și duminică. Excepție fac meciurile din Capitală, care vor avea loc duminică și luni, după următorul program: sala Floreasca, duminică de la ora 8: Academia Militară - CSU Sibiu (m), Voința - „U“ (f), Dinamo București - Steaua (m), Politehnica București - Progresul (f); luni de la ora 12,30: Academia Militară - CSU, Politehnica-Progresul, Voința - „U“, Dinamo - Steaua. Reunirile prezintă un interes deosebit prin faptul că ele programează derbyurile Diviziei A: Dinamo - Steaua la băieți, Voința - „U“ la fete.

Rezultate din Divizia B de tineret: MASCULIN: Sodiștul CSS Rm. Vlcea - CSU Brașov 86-87 (39-36), ICIM Brașov -

Automatica București 99-76 (47-36), Urbis București - Carpați București 90-83 (41-49), Metalotehnica CSS Tg. Mureș - Oțel Inox Tirgoviște 75-83 (41-43), Metalotehnica - CSS Olimpia Arad 77-75 (32-25), CSU Brașov - CSS Automecanica Mediaș 82-79 (46-37), IMUAS Baia Mare - CSU Brașov 94-69 (58-32), ICIM - Oțel Inox 68-71 (38-42), ICED II - ICIM 107-91 (49-39), CSS Mediaș - IMUAS 78-81 (41-33), IMUAS - ICED II 85-83 (43-36), Politehnica Sportul Studentesc - IMUAS 68-62 (36-32); FEMININ: CSS Electro-Botoșani - Progresul II București 83-78 (36-36), Constructorul Lic. 8 TACM Craiova - Voința Brașov 74-82 (34-39), Constructorul Galați - Robotul IPEP Bacău 59-64 (28-35), Metalul CSS Salonta - Voința CSS Unirea Iași 79-60 (33-30), Autobuzul CSS Focșani - Voința CSS Sf. Gheorghe 55-68 (32-34), Autobuzul - Electro 52-55 (32-25), Voința Sf. Gheorghe - Metalul 91-39 (47-25), Voința Iași - Textila 65-41 (42-22), CSS „U“ II Cluj-Napoca - Constructorul Galați 90-46 (47-20), Robotul - Lic. 8 Craiova 68-44 (39-22), Voința Brașov - Progresul II 83-32 (45-15), Lic. 8 - CSS Cluj-Napoca 90-91 (44-46), Constructorul Galați - Voința Sf. Gheorghe 59-41 (30-22), Corespondenți: C. Albu, C. Gruia, A. Crișan, E. Teirău, Șt. Teodorescu, Al. Nour, G. Carol, Gh. Arsene, Șt. Gurgul, O. Guțu, D. Diaconescu, Șt. Nicolae.

INTRAREA LA MECIURILE STEAUA - DINAMO

Pentru meciurile de baschet Steaua - Dinamo, din zilele de 16 și 17 martie, din sala Floreasca, sînt valabile numai legitimațiile roșii și cele verzi (de ziarist). Bile-

tele se vînd, începînd de azi, la casele C.N.E.F.S., Dinamo și C.C.A. În ziua partidelor respective nu se vor vinde bilete la Sala Floreasca.

Post-scriptum

ATLETISM. INTR-UN CLASAMENT al medalilor obținute de secții și cluburi la recentele Campionate Naționale pe teren acoperit ale juniorilor I, de la Bacău, se primul loc s-a clasat CSS 4 București (4 aur, 2 argint, 2 bronz), urmat de Steaua (4-4-1), Viitorul București (3-2-1) CSS Cetate Deva (2-1-1), cîte un titlu revenind CSSA Cluj-Napoca, Ceahlăul P. Neamț, CSS Știința Fălticeni, CSS Sighișoara, CSS 2 Galați, CS Gloria Bistrița și CSM Iași. PROBA DE 60 m - care a fost omisă din rezultatele apărute în ziar - a revenit lui Marius Cîrîlgeanu (Viitorul) - 8,34 s, urmat de M. Oaidă (CSS 4 Buc.) - 8,43 s și C. Popescu (CSS Rm. Vlcea) - 8,53 s. DISPERCERUL celor trei reuniuni atletice de la Bacău - de fapt cel care, prin dinamism, dăruire și pricepere, coordonează întreaga derulare a concursurilor atletice din acest sezon, din noua sală băcăuană - este Nicolae Mihalache, șeful comisiei locale de arbitraj, metodist la CJEFCS Bacău, un devotat slujitor al atletismului. PREMIERĂ la Campionatele Naționale ale juniorilor I: după mulți ani, pe listele de concurs s-au aflat mai mulți băieți decât fete! DOUĂ SUBLINIERI: campionii Mirela Belu (săritura în lungime) și Valentin Coroșea (1500 m), ambii de la Steaua, au fost descoperiți de M. Dănilă, la Caracal și, respectiv, D. Betini, la Pitești. (P.S.)

HANDBAL. „INDICAȚII... TEHNICE“, strict autentice, date jucătoarelor de către un antrenor, la meciul din „Cupa României“ (jocurile 3-4) Hidrotehnica Constanța - Rulmentul Brașov: „Joacă dracului, pe extremă“. „Dacă eral deșteaptă, dădeai gol“. „Nu te-e rușine?“ Halal indicații, halal pedagogie... LA ACELĂȘI MECI Gabriela Roșca a intrat în poarta formației Rulmentul (înlocuind-o pe Anca Căpraru, care a anărat foarte bine) doar pentru aruncările de la 7 metri. Au fost dictate patru asemenea pona-

lizări împotriva echipei brașovene (în minutele 7, 36, 42 și 54), iar Roșca le-a apărut pe toate! (G. Gv.)

NOT NUMAI vorbe bune de la Pitești, de la patruleterul internațional al șoare tinerilor performeri, aproape de organizare, ambianță, calitatea disputelor. Aplauzele au fost multe, calde pentru „speranțele“ noastre și pentru oaspeți. Cele mai numeroase (deși, se înțelege, nu a stat nimeni să... numere aplauzele) se pare că le-a primit polișteanul Dragoș Băcescu, care a confirmat că este un autentic lider al tineretului generației. Băiatul acesta drăguț, inteligent, silitor - și în bazin, și la școală - are gânduri foarte îndrăznețe, vrînd să ajungă, aflăm, nici mai mult nici mai puțin decît campion mondial! Nu știm dacă își va împlini frumosul vis (și-o dorim oricum din toată inima), dar sîntem convinși că Dragoș poate deveni un campion adevărat în sport, dar nu numai... (G.R.)

JUDO. FAPTUL CĂ în acest an se va desfășura cea de a doua ediție a Concursului Republican rezervat fetelor se face simțit în activitatea federației de specialitate: cu ocazia finalelor pentru juniori, disputate la sfîrșitul săptămîinii trecute la Iași, din jurul competiției au făcut parte, îndeplinind diferite funcții, și cîteva fete. Este vorba despre Anca Barbu și Belina Geamaladin (București), Lorena Fügeșy (Cîmpina), care au promovat examenul de arbitre și vor participa, în această calitate, la întrecerile feminine din toamna acestui an. (M. Tr.)

LUPTĂ LIBERĂ. NU MICA ne-a fost surprîndea la triumful lui din Sala Steaua vîzînd cum, unul după altul, luptătorii de la UM Timișoara pierdeau aprecia-bilul lor avantaj (4-1) în partida cu ASA Oradea, ajungînd, în final, la... 4-6. Antrenorul formației timișorene, Petre Cear-nău, nu părea, totuși, prea afectat! El ne-a mărturisit că la ultimice două cate-

gorii n-a putut să prezinte titularii (n-disponibili), singura soluție - cea salvatoare - găsînd-o în „urcarea“ luptătorilor de la patru categorii. De unde să ia rezerve dacă pînă acum acestea n-au crescut în pepiniera proprie? DUPĂ 10 ANI în lotul reprezentativ, Vasile Pușcașu (Steaua), la cei 30 de ani ai săi, n-a mai fost selecționat, lăsînd locul altor luptători tineri. Dar Pușcașu rămîne „temut“ în competiția divizionară. Duminică, el a cîștigat ambele meciuri în numai 12 secunde! IN URMA unor neînțelegeri, Aurel Horgoș, antrenorul echipei arădene ASA, n-a mai venit la etapa de la București. Dar elevii săi nu prea i-au simțit, se pare, lipsa... (C.Ch.)

POLO. SCORUL la care s-a impus Dinamo în derbyul cu Crișul, chiar în bazinul campionatului, a surprins pe toată lumea. Acel 11-5 de duminică se explică - susține Iuliu Capșa, antrenorul principal al dinamoviștilor și al lotului reprezentativ - „printr-o mobilizare de-a dreptul de excepție a bucurăștenilor, așa cum au mai făcut-o în semifinalele, de neuitat, ale Cupelor, cu Sisley Pescara. În plus, acum, mai tinerii jucători au reușit să suplînească absențele a nu mai puțin de trei titulari, internaționali Molceanu, Ungureanu și V. Șerban (bolnavi). Începînd cu excelentul portar Diaconu, toți băieții mei și-au făcut datoria, făcînd un joc aplaudat cu sportivitate și generozitate de cunoscătorul public orădean, joc care a încheiat un turneu caracterizat printr-un nivel general notabil, cu selecționabili în prim-plan.“ (G.R.)

RUGBY. UN NUME NOU la Dinamo și pe lista realizatorilor de escuri: Cornel Popescu. Nou (numai) în sportul cu balonul oval, pentru că tînărul jucător de trefsferturi nu este altul decît fostul campion național de tineret la bob, component al echipajului de 4 care a ocupat în 1984 locul 3 în Cupa Mondială și poziția a șaptea la J.O. I-a întrevăzut calitățile pentru rugby secretarul FRBS, Horia Ilieșu, care a cochetat el însuși, între altele, cu balonul oval. Să sperăm că „ochiul“ fostului rugbyst nu s-a înșelat, el afirmînd de la bun început (în vara trecută) că C. Popescu poate ajunge un rugbyst de vîitor, bun chiar pentru echipa națională! (G. R.)

AVEM HALTEROFILI

(Urmare din pag. 1)

Așa se explică succesele tinerilor noștri reprezentanți în întrecerile juniorilor, dar, mai cu seamă, cele realizate în competițiile seniorilor de către unii tineri aflați încă la vîrsta junioratului, cum este cazul lui Andrei Socaci (campion mondial la stilul smuls). Un exemplu și mai concludent al efectelor specializării timpurii este cel al lui Aurel Sirbu (Clujeana, Cluj-Napoca). Acest băiat, în vîrstă de 15 ani, realizează performanțe care îl pot situa în rîndul medaliaților la C.M. și C.E. de juniori, unde concurează sportivii pînă la vîrsta de 20 de ani.

În acest an ne așteptăm competiții internaționale importante, atît la nivelul seniorilor, cît și al juniorilor. În luna mai (5-12) sînt programate Campionatele Europene de seniori (în R.D. Germană), iar Campionatele Mondiale vor avea loc la Sofia, între 11 și 17 noiembrie. Cele două mari competiții similare rezervate juniorilor se vor desfășura concomitent (25 mai - 2 iunie, în R.F.G.) Sîntem conștienți de dificultatea acestor întreceri, dar vom lua toate

nel Nebu, 16 hurdler, Chiriac mite să valoare am cor și postură niorilor Vioricăi acum. nindu-s locul s m). Sir campion: 1500 și Deva a niera c medii s ron (16 trita, c întrecut Valentin și recor... Și pion... sit dir Ana Pă făclan ropene) Dorina mar și de semi

CORVINUL, NICI UN ȘUT PE POARTĂ LA RM. VÎLCEA!

CHIMIA RM. VÎLCEA 1 (1)
CORVINUL HUNEDOARA 0

RM. VÎLCEA, 12 (prin telefon) Mare diferență în minus. Intre jocul etalat de Corvinul duminică, pe teren propriu cu Steaua, și cel de astăzi, de pe stadionul din „Zăvoiu” vilcean. E drept, hunedoreni au fost lipsiți de cinci jucători din prima garnitură (este vorba de Cojocaru și Dubinciu, primul suspendat, al doilea indisponibil, cărora li s-au adăugat Nicșa, cu două cartonașe galbene, Gabor și Văetuș, accidentați în meciul cu Steaua). Aceste absențe i-au făcut pe oaspeții să joace de la început cartea apăsării, să facă totul pentru a îndepărta cit mai mult mingea de careul propriu. De cealaltă parte, nici Chimia nu a putut alinia garnitura de bază. Telespan fiind operat de menise și nerefăcut, Ancuța și Beldeanu având câte două cartonașe galbene. În aceste condiții, publicul a asistat la un joc cu mai puține virtuți tehnice, în care Chimia a dominat marea majoritate a timpului.

pe lângă poartă. Cu toate acestea, acțiunile de atac ale Chimiei își vor găsi finalitatea în min. 44, când CARABAGEAC, la o centrare de pe dreapta, fructifică o pasă a lui Cireasă, portarul Ionită surprins, fiind nevoit să scoată mingea din plasă. Jocul are aceleași caracteristici și după pauză, este dirz. Corvinul nu depune armele, se apără cu strășnicie și contraatacă, dar o face reori. dînd dovadă de o totală imprecizie: nici un șut pe poartă în cele 90 de minute! Chimia ratează încă o mare ocazie, chiar în min. 46, cînd Basno, venit în atac, șutează puternic, dar Tirnoveanu respinge cu piciorul din fața li-

niei de poartă. În min. 55 notăm o frumoasă acțiune ofensivă a formației locale: Carabageac, în rol de dispecer, pasează spre Verigeanu, însă șutul acestuia ocolește poarta. Finalul este pasionant pentru că hunedoreni încearcă egalarea și, în min. 78, tabela de marcat putea arăta 1-1: Petcu șutează de la 16 m, mingea este respinsă la Mateuș și Pavel îl blochează prompt. Ultimele minute sînt tot ale Chimiei, care obține o victorie dificilă dar meritată.

Mircea TUDORAN

În urma acestui rezultat, Chimia ocupă locul 9 în clasament, în timp ce Corvinul își menține poziția a 6-a.

Stadion „1 Mai”; teren bun; timp închis: rece; spectatori — circa 11.000. Șuturi: 20-5 (pe poartă: 6-0). Cornere: 5-4. A marcat: CARABAGEAC (min. 44).

CHIMIA: Pavel — LAZAR, Basno, PREDA, Cîncă — Bica, Vergu (min. 70 I. Gheorghe), CIREASĂ — VERIGEANU, Trecchin (min. 80 Ghiță), CARABAGEAC.

CORVINUL: Ionită — Bejenaru, Mărginean, Stroia, Tirnoveanu — MATEUȘ, KLEIN, Petcu, Bardac — G. Bădea, Bozga.

A arbitrat bine S. Neculescu; la linie: I. Dănaș (ambii din Tirgoviste) și D. Petrescu (București)

Cartonașe galbene: MARGINEAN, BARDAC.
La speranțe: 4-1 (2-0).

Note • Note • Note • Note • Note • Note • Note • Note • Note

NU DOAR VARO A FOST DE VINĂ...

La sfîrșitul partidei de la Tg. Mureș, președintele clubului ASA, Cornel Căcoveanu, afirma, supărat firește: „A greșit ca un începător Varo, e adevărat, dar și echipa a jucat neconvincător, cu teamă, cu trac. Fără să ataci frontal poarta adversă, fără să șutezi ca lumea, o greșă să distigi un meci. Sau dacă-i distigi, îl distigi întîmplător. Sper mult ca eșecul de azi să-l trezească pe băieții la realitate. Echipa poate mult mai mult decât a arătat și va trebui să demonstreze că poate”.

Între-adevăr, așa se prezintă lucrurile. ASA a etalat în fața Universității Craiova un joc lent, cu multe pase laterale, fără ruperi de ritm, fără acele învaluri pe extreme, fără șuturi din preajma careului aglomerat. În plus, nici apărarea n-a mai evoluat cu fermitatea din alte meciuri, iar cei doi fundași laterali, Szabo și Fodor, au fost foarte... cumînți, rareori urcînd în sprijinul atacului. Sigur că Varo a greșit copilărește la golul primit. Dar ASA nu și-a creat în acest meci decât două-trei ocazii mai clare din care ar fi putut înscrie. Prea puțin pentru o echipă aflată în postură de gazdă.

Cîteva cuvinte și despre învingători. Universitatea a jucat la Tg. Mureș ca o echipă foarte sigură pe ea. S-a apărut cu un calm dezarmant, avînd în Irimescu, Em. Săndoi, Bîlcu și Gică Popescu patru mijlocași care au cîștigat net disputa cu cei patru mijlocași ai gazdelor. Universitatea a avut la Tg. Mureș un ax al tineretii (A. Popescu — Cloroianu — Bîlcu — Gică Popescu — Em. Săndoi) care s-a... învîrțit rapid, dar și unul al marilor experiențe (vechii titulari), care și-a adus contribuția la menținerea echilibrului, a lucidității, mai ales în condițiile unui meci în deplasare. Au fost atuurile succesului craiovean.

Laurențiu DUMITRESCU

● STEAUA PLEACĂ LUNI LA HELSINKI. Așa cum se știe, miercuri, 19 martie, se dispută jocurile-retur în sferurile de finală ale cupelor continentale. Campioana noastră, Steaua, va evolua pe Stadionul Olimpic din Helsinki în compania lui Kuusysi Lahti. Fotbaliștii bucureșteni (care, astăzi, dispută partida de campionat cu F. C. Argeș) urmează să plece luni, pe calea aerului, spre capitala finlandeză. Jocul-retur va fi condus de o brigadă de arbitri din Cehoslovacia, avîndu-l la centru pe V. Christov.

Astăzi, de la ora 15,30 STEAUA — F.C. ARGEȘ

Astăzi, pe stadionul Steaua din Capitală, ultimul meci din cadrul celei de a 19-a etape a primei divizii. Liderul, Steaua, cu 31 de puncte (golaveraj 35-9), primește vizita formației F. C. Argeș (loc VI, 19 puncte, golaveraj 18-21). În tur Steaua a cîștigat cu 2-0 înîlnirea disputată la Pitești. Meciul de astăzi, care va începe la ora 15,30, va fi condus de brigada de arbitri: N. Diniescu, la centru; A. Mițaru (ambii din Rm. Vîlcea) și M. Salomir (Cluj-Napoca), la linie.

dispută, în timp ce Șotropa (încă junior) a reușit să se mulțumească cu poziția a treia a podiumului de premiere, locul secund revenînd lui Kôpe. REZULTATE TEHNICE, 5 km, fete: 1. Elena Reit (Tractorul) 14:57, 2. Ileana Hangan (C.S.S. Bistrița) 15:31, 3. Edith Bako (C.S.S. Miercurea Ciuc) 15:32, 4. Adina Tuțulan (C.S.S. Sibiu) 15:42, 5. Iuliana Degan (Tractorul) 15:48, 6. Rodica Hoha (Gloria Bistrița) 15:59; 15 km, băieți: 1. Constantin Dobre (A.S.A.) 41:25, 2. Carol Kôpe (Dinamo) 41:28, 3. Viorel Șotropa (A.S.A.) 41:36, 4. Atița Csalla (Dinamo) 41:55, 5. Ion Lungociu (Dinamo) 42:02, 6. Gavrilă Boițș (A.S.A.) 42:18. Joi au loc cursele de ștafetă.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA „MARILOR CÎȘTIGURI” PRONOSPORT DIN 12 MARTIE: FAZA I: Extragerea I: 35 31 44 30 34 41; Extragerea a II-a: 18 37 15 17 16 27. FAZA A II-A. Extragerea a III-a: 1 40 6 3 45 16. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.766.694 lei din care 82.912 lei report la categoria I.

● La sfîrșitul acestei săptămîni, respectiv duminică 16 martie, va avea loc prima tragere SPECIALA LOTO din acest an, la care se acordă autoturism „DACIA 1300”, excursii în R.D. Germană, precum și importante cîștiguri în bani, de valori fixe (50.000 lei, 10.000 lei, 5.000 lei etc.) și variabile.

● Aducem la cunoștința participanților că omologarea cîștigurilor tragerii extraordinare Loto a Mărțișorului, din 2 martie, va avea loc astăzi, joi 13 martie, în loc de vineri 14 martie, cum s-a anunțat inițial.

● Ca de obicei, publicăm, în sprijinul participanților programul concursului Pronosport de duminică 16 martie: 1. Atalanta — Bari; 2. Como — Pisa; 3. Fiorentina — Verona; 4. Lecce — Sampdoria; 5. Milan — Udinese; 6. Napoli — Inter; 7. Roma — Juventus; 8. Torino — Avellino; 9. Arezzo — Cremonese; 10. Brescia — Ascoli; 11. F.C. Constanta — Dunărea Galați; 12. Oțelul Galați — F.C. Brăila; 13. Carpați — Mirșea — CS Tirgoviste.

Splendidă ambianta partidei de la Cluj-Napoca, dintre echipa studenților din localitate și Dinamo București. Zi frumoasă (în prima repriză a fost și soare), un teren cum n-am mai văzut din toamnă (felicitări organizatorilor) și tribunele pline. 25.000 de spectatori au venit la înîlnirea cu fotbalul, cu campionatul, după o pauză de trei luni și... 11 zile. Spre dezamăgirea lor, localnici nu au plecat de la stadion și cu satisfacția unui rezultat bun pentru echipa favorită. Adevărat e că „U” nu a avut o zi fericită, deși începutul de partidă era ațit de promițător. Ba, în primele 10 minute, a și dominat, dar cu cît timpul trecea evoluția echipei locale scădea, pentru ca după pauză, alergînd după egalare, în jocul ei să intervenă confuzia, greșeli după greșeli la transmiterea balonului și o mare ineficiență a celor din față, evoluția cea mai ștearsă avînd-o jucătorii de bază ca Fișic, Bîro I și chiar Cimpeanu. Deși echipa nu avea o situație critică în clasament (era la plus 1 la „adevăr”), ea ni s-a părut com-

plexată, dezorientată, apăsată de o povară inexplicabilă. De aici, modul confuz de a acționa în speranța egalării, ca și marea ratare a lui Cimpeanu, în min. 53, cînd nu a putut transforma nici penalty-ul pe care l-a avut. Dinamo s-a detașat de parteneră prin maniera de joc: o bună circulație a balonului, schimbări de direcții ale atacurilor, o bună mișcare a jucătorilor, care aveau să beneficieze și de spațiile largi lăuate de adversari. În căutarea și formarea unei echipe și a unei idei, Dinamo e pe un drum bun, alte confruntări mai grele urmînd să dea fruitul reușitelor. Moraru, Rednic, Al. Nicolae, Andone, Dragnea, Movilă, chiar Zare rămîn oamenii de bază, îngră care se încearcă rodarea lui D. Sava, Mitel, Mihăescu sau integrarea deplină a lui Damaschin I. Marți, Dinamo a cîștigat cu splendorul gol al lui Movilă („bombă”, la vîntul, de la 28 metri) și a mai ratat bune ocazii în repriza secundă, pe care a controlat-o... tactic.

Constantin ALEXE

SPORTIV E SĂ JOCI...

E totuși de neînțeles „tra-ditia” instaurată după transferarea unor jucători. Cei plecați de la un club se simt obligați să nu joace împotriva fostelor lor echipe. Așa s-a întîmplat și marți pe stadionul din „Regie”, cînd Pană și Serbănică nu au apărut în formația lui FCM Brașov. (O excepție a făcut fostul „stegar” Cristea, care a jucat în formația Sportului Studențesc.)

Această tradiție ni se pare nejustificată. Jucătorii sînt datori să apere culorile clubului pentru care au semnat, mai ales cînd adaptarea a durat o țarnă întreagă. Reținerile sînt — am spune — chiar nesportive. Transferul nu poate avea clauze contractuale tacite. Odată transferat, jucătorul trebuie să se consacre total noii sale echipe. Cu atît mai mult cu cît uneori venirea la un club nou înseamnă singura șansă a celui cărui a s-a scordat

(Nu de puține ori, în campionatul englez s-a întîmplat, mai ales în decembrie — cînd între tur și retur nu se face nici o pauză — ca un jucător să joace la Chelsea miercurea, iar peste trei zile să joace la Manchester, împotriva lui Chelsea, asta pentru că în campionatul englez returul se joacă de la Z la A.)

Se va putea invoca faptul că galeria nu ar privi cu ochi buni prezența fostilor săi favoriți într-o echipă adversă. Ne îndoiim. Marți, de pildă, chiar la 0-0, galeria Sportului Studențesc a scandat cu sportivitate „Ștefănescu, orice-ar fi / Noi mereu te vom iubi”. Veți spune că nu e același lucru, dar sportivitatea este indivizibilă. Si sportiv este ca un jucător transferat să treacă imediat „trup și suflet”. În echipa care l-a primit cu toată căldura.

Ioan CHIRILĂ

ÎN PRELIMINARILE C.E. DE JUNIORI B

(Urmare din pag. 1)

cea din min. 34 și a înscris-o Răduciou.

Și după pauză, superioritatea teritorială a fost tot de partea juniorilor „tricolori”. Dublă mare ratare în min. 50, cînd Răduciou și Stănică nu l-au putut învinge pe Muharem. Va urma perioada de viri a echipei. În min. 55, STĂNICI a transformat precis o lovitură de la 11 m acordată în urma unui fault al lui Servet asupra lui Minea. Trei minute mai tîrziu, echipa noastră a realizat și al doilea gol în urma unei faze foarte frumoase, mingea cîrculînd precis pe „traseul” Minea — Stănică — OPREA, ultimul înscirînd din colțul careului mic. Răduciou s-a aflat la un pas de 3-0 (min. 60), pentru ca în min. 71, Oprea să șuteze în transversală, balonul să-i revină și să-l expedieze apoi pe lângă bară! Emoții și la poartă noastră în min. 77, cînd Tatu a rezolvat o situație di-

ROMANIA 2 (0)
TURCIA 0

Stadion Metalul; teren bun; timp închis: spectatori — circa 4.000. Șuturi: 18-9 (pe poartă: 10-5). Cornere: 8-1. A marcat: STĂNICI (min. 55 din penalty) și OPREA (min. 58).

ROMANIA: DIACONESCU — Tatu STAN, Bucur, Tofan (min. 41 APRODU) — Ștef. Minea, Stănică — Moldovan (min. 59 Alexandru). RĂDUCIOU, OPREA.

TURCIA: MUHAREM — Mustafa, Iskender, Cemal, Isa — TUGAY, Erkan (min. 59 Levent), Nujli (min. 32 Veit), NAIL — Yuksek, Servet.

A arbitrat foarte bine S. Hîjevseki (Iugoslavia).

Cartonașe galbene: ERKAN, OPREA, BUCUR, STAN.

Cartonașe roșii: CEMAL STĂNICI.

ficilă. Să mai notăm în încheiere că în min. 62, Stănică și Cemal au fost eliminați pentru lovire reciprocă și că returul este programat, la 19 martie, la Edirne.

L-am întîlnit în numeroasele zile cu ninsori abundente urcînd pe firul de arînt al Luncașului, către Izvoare și mai sus, spre Vînturarîta, unul din picurile Munților Căpățîni, împreună cu micii săi biatloniști (fotbaliști în anotimpurile fără zăpadă). În plin antrenament și în căutarea unor polioane ad-hoc. Plini de cutezanță, pe măsura vârstei și a spirărilor lor, pionierii din Horezu se antrenau în vederea unor întreceri de biatlon inițiate în cadrul „Decladei”, la nivelul județului. Nu sînt prea multe asemenea întreceri, deocamdată, dar cer efort, ambiție și lăcușînță! Adică tocmai calitățile pe

deputat prin inițierea în schi. Profesorul duce cu multă pasiune și răbdare...
Foto: Gabriel MIRON

care profesorul Vameșu, îndrumătorul și mai ales prietenul lor mai mare, caută să le cultive mereu, să le imprime copiilor, să-l facă să învingă prin sport, prin schi și prin biatlon, atîtea dificultăți și momente neprevăzute pe care îi le pune în față munții, mai ales Iarna.

Prof. Vameșu, ca fiu al muntelui, a învățat toate tainele acestuia. Mai mult, și l-a făcut prieten. Acum are 33 de ani. Dar a făcut primele escaladări cu aproape un sfert de veac în urmă. Mai întîi, cu Victor Nedescu, înaintașul său în meserie, apoi cu alți profesori sau colegi de generație. Acum, totă, cu Andrei Gheorghinescu, cu Aurus Buse (fiul directorului Casei Pionierilor și Școlilor Patriei din Horezu), cu alți cutezători cu adevărat neînfricați, se străduiește să statornicească o tradiție a schiului și a biatlonului printre cei mai mici sportivi, să-l facă cunoscut și peste hotarele județului și să-l ducă pînă în finalele pe țară ale Cupei Pionierul. Cu unii a mai realizat o asemenea performanță (Ion Munteanu, Nicolae Buse etc.), în anii trecuți. Acum, succesorii actualilor elevi de liceu doresc să repete această reușită.

„Și o vor face!” ne asigură prof. Vameșu. „Și pentru că sînt plini de curaj, cum i-ați văzut, dar și pentru că ei se află într-o înedită întrecere cu modelii, cu elevii profesorului Petre Șotolescu, raketomodeliști care au obținut pînă acum de două ori locul I pe țară în întrecerile pionieresti.”

Tiberiu STAMA

CAMPIONATELE NAȚIONALE DE SCHI FOND

(Urmare din pag. 1)

Intă demnă de toată lauda. Constantin Dobre a transat în favoarea sa această pasionantă

L. Munteanu (Gloria Bistrița) — cat. 67,5 kg. Al. Kerekî (Dinamo) — cat. 100 kg. A. Szasz (Steaua) — cat. 110 kg.

În timpul care ne mai desparte de datele la care se vor desfășura întrecerile, ne vom preocupa ca pregătirile să fie efectuate, în continuare, cu aceeași seriozitate și exigență. Cîteva turnee internaționale la care vor participa reprezentanții noștri, în Cehoslovacia, Ungaria și U.R.S.S., ne vor da prilejul să constatăm nivelul de pregătire la care s-a ajuns.

În Divizia A de rugby

FARUL A ÎNVINS LA ARAD

Ieri a avut loc la Arad re-jucarea partidei Gloria PTT — Farul, din etapa a patra a Diviziei A. La capătul unui meci dirz disputat, oaspeții au cîștigat cu 9-3 (0-0). Au marcat: Oprîș — eseu. V. Ion — l.p. și transformare — pentru oaspeții și, respectiv, Asmarandei — l.p.. Au arbitrat: Soare — la centru. Huștiu și Vasilică.

O. BERBECARU, coresp.



SPORTUL ÎN LUME

CUM VOR FI STABILITE

GAZDELE J.O. '92 ?

După primele turnee internaționale

SEMNE ALE UNUI REVIRIMENT ÎN LUPTLE LIBERE

În ultima vreme au apărut de mai multe ori în coloanele ziarului nostru relatări despre unele comportări meritorii ale luptătorilor de la stilul liber în diferite turnee internaționale: Iulian Rîșnoveanu — locul 2 în turneul de la Tbilisi, locul 1 în turneul de la Haskovo (Bulgaria), Ciprian Radu — locul 2 în Mongolia, locul 1 în turneul din Ungaria, Gheorghe Mițu — locul 3, Aron Cîndea locul 3...

Performanțe realizate în compania celor mai buni luptători din Europa. Explicațiile acestor reușite și ce se întreprinde pentru realizarea mult așteptatului salt calitativ în această disciplină sportivă sînt informații pe care ni le-a furnizat Nicolae Pavel, antrenorul lotului național de lupte libere.

— Ca o primă măsură, am renunțat la o serie de sportivi mai vîrstnici, plafonați, care mențineau un climat nefavorabil în sinul lotului, constituind, de multe ori, exemple negative pentru colegii lor mai tineri. Am selecționat sportivi dornici de afirmare, harnici, curajoși, dispuși să se supună tuturor rigorilor antrenamentelor care s-au efectuat în această iarnă. În cele aproape trei luni de cînd conduc pregătirile lotului, am lucrat mult pentru creșterea capacității generale de efort și, în special, pentru dezvoltarea forței, capitol la care majoritatea sportivilor erau deficienți. Firește, în numai cîteva

luni nu se putea realiza prea mult. Totuși, cîțiva dintre componenții lotului (L. Rîșnoveanu, D. Prețil, A. Cîndea, C. Radu, P. Cruceanu, R. Rașoveanu) au înregistrat progrese însemnate. Așa se și explică cele cîteva succese obținute în turneele internaționale organizate în ultima vreme, la care am participat în scopul pregătirii și verificării luptătorilor înaintea Campionatelor Europene (14-16 aprilie).

— Pentru că ați amintit de Campionatele Europene, ce perspective întrevădeți elevilor dv. la aceste întreceri?

— Obiectivul pe care ni l-am propus este cîștigarea a două medalii. Destul de mult pentru un lot format în marea lui majoritate din sportivi tineri, fără o experiență competițională internațională. Tocmai de aceea participăm la mai toate turneele internaționale organizate acum, înaintea întrecerilor continentale. Pentru realizarea performanțelor pe care ni le-am propus, menținem în continuare același volum mare de lucru pentru dezvoltarea calităților pe care le-am amintit și vom da o atenție mai mare eliminării unor deficiențe tehnico-tactice (apărarea în lupta de la parter, intrările în lupta de adversarul etc.). Șanse de a obține o medalie le au I. Rîșnoveanu, A. Cîndea, A. Păcuraru, N. Hîncu și C. Radu (M. Tr.)

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

KAKOBSTAD (Finlanda). Cursa de schi fond, pe 11 km, a fost cîștigată de norvegianul Arild Monsen în 29:01, urmat de finlandezul Johan Lind la 16 s.

general al Cupei Mondiale se prezintă astfel: 1. Maria Walliser (Elveția) 271 p. 2. Erika Hess (Elveția) 238 p. 3. Michela Figini (Elveția) și Brigitte Oberth (Elveția) 177 p.



Pe patinoarul din Klagenfurt s-a desfășurat recent meciul amical dintre echipele Austriei și Italiei, în care gazdele au învins cu 3-2. Telefoto: A.P. — AGERPRES

stațiuni din statul american Utah, Erika Hess (Elveția) a dominat proba de slalom special obținînd timpul de 1:39,93 (18,30 în prima manșă și 51,65 în manșă a II-a). Alături de ea au mai urcat pe podium: Olga Charvatova (Cehoslovacia) 1:40,85 și Perrine Pelel (Franța) 1:41,08. După această cursă, clasamentul

BYTOM. Hocheștii echipei Polonia din Bytom au devenit și anul acesta campioni ai țării. Este al treilea an consecutiv cînd Polonia Bytom cîștigă titlul.

LAHTI. După cursa de 20 km de duminică, clasamentul Cupei Mondiale la biathlon îl are în frunte pe: 1. Peter Angerer (R.F.G.) 146 p. 2. Andre Semisch (R.D.G.) 120 p. 3. Alfred Eder (Austria) 109 p etc.

LAUSANNE, 12 (Agerpres). — La sediul Comitetului Internațional Olimpic de la Lausanne a avut loc o reuniune specială în cadrul căreia s-a procedat la o „repetiție” tehnică a sistemului electronic ce va fi utilizat la 17 octombrie, cînd vor fi desemnate gazdele Jocurilor Olimpice de vară și de iarnă din 1992. Cele 7 orașe candidate la organizarea jocurilor de iarnă, ca și cele 6 pentru cele de vară vor primi un număr, de la 1 la 7, membrii Comisiei Executive urmînd să voteze apăsînd pe una dintre tastele purtînd numărul orașului ales. În caz că una dintre candidate obține majoritatea absolută a voturilor, va fi desemnată gazdă a competiției. Dacă o astfel de majoritate nu se realizează, urmează un al doilea tur de scrutin, după eliminarea orașului sau orașelor cu cel mai mic număr de sufragii. Operațiunea poate continua pînă la realizarea majorității absolute. Votul va fi secret.

Pe de altă parte, președintele C.I.O., Juan Antonio Samaranch, a declarat că nu va participa la scrutin decît în cazul în care două orașe primesc în mod repetat, la sfîrșitul operațiunii, același număr de voturi.

PE SCURT • PE SCURT

ATLETISM • Într-un concurs în Crimeea, Iuri Nikulin (25 ani, 190 cm, 100 kg) a aruncat ciocanul la 61,02 m.

CICLISM • Turul Mărilor Tireniană — Adriatică, etapa a cincea (Grottamare — Montegiorgio, 184 km) a fost cîștigată de italianul Roberto Pagnin în 5.12:36. Liderul cursei este Luciano Rabottini cu 26.29:07, urmat la 2:20 de francezul Christophe Lavainne.

VOLEI • La Opole în meci amical masculin: Polonia — Franța 3-1 (4, 4, —15, 10)

O adevărată „modă” a amatorilor de sport din zilele noastre este aceea de a lua parte, cel puțin o dată, la ceea ce, cu ani în urmă, era considerat un adevărat calvar, adică la o cursă de maraton. De aceea, astăzi, numărul întrecerilor de maraton și este de ordinul sutelor, iar cel al participanților este foarte greu, dacă nu chiar imposibil, de calculat. Efectul acestei participări, care nu-l vizează neapărat pe atletii consacrați, ci pe obișnuiții iubitori de alergare, poate fi concredizat într-un singur cuvînt: SANĂTATE.

TINEREȚE FĂRĂ BĂTRINEȚE !

Căci numai un om sănătos se poate încumeta să abordeze totuși cei 42,195 km, iar participarea la un maraton și, bineînțeles, terminarea lui presupun o foarte bună pregătire, din toate punctele de vedere. Această pregătire nu se poate reduce însă doar la un antrenament de cîteva zile, înaintea unei curse, ci candidatul respectiv trebuie să alege, zi de zi, mai puțin ori mai mulți kilometri, pentru ca să-și facă apt organismul să suporte dificultățile unei astfel de curse, care nu mai este ea un calvar, dar nici o simplă glumă nu este.

Carnet extern

În zilele noastre, cînd alergătorii acoperă maratonul din ce în ce mai repede, mai există încă destul cei pentru care suprema satisfacție este aceea de a fi reușit să-și termine. Astăzi, în mod cert, maratonul cel mai celebru este cel desfășurat la New York. Anul trecut, spre exemplu, cursa, cîștigată de italianul Orlando Pizzolato (2.11:34) și de norvegianul Grete Waltz (2.28:34), a adunat la start 16 705 alergători și alergătoare, din 79 de țări. 4 306 dintre aceștia se aflau la primul lor maraton (!), restul

avînd experiența cel puțin a unei astfel de curse. Important este faptul că linia de sosire a fost trecută de 15 881 dintre ei, între care 2 479 femei, adevărate „recorduri”. La start, evident, oameni de diferite profesii și de vârste diferite. De data aceasta ne vom ocupa de extreme, adică de juniori și de veterani. Cel mai bun junior (16-19 ani) a fost californianul Mike Keese, înregistrat în 2.36:35 și, respectiv, sportiva vest-germană Britta Lorch — 2.57:17. La polul opus s-au aflat, desigur, veteranii, ambii cîștigători ai categoriei respective numărînd fiecare cîte 70 de primaveri. Cele mai bune timpuri le-au înregistrat Moritz Stern — 3.39:07 și Mayeme Bdera — 6.10:31! Pentru 19 și, respectiv, 70 de ani, rezultatele cifrice — chiar dacă ele contează în mai mică măsură — sînt excelente și demonstrează, cît se poate de limpede, că oamenii aceștia nu sînt niște extravanșanți care vor să se laude, în cercul lor de prieteni, că au participat la un maraton, ci sînt — înalte de toate — niște pasionați ai alergării cotidiene, ai exercițiului fizic, fiind pe deplin conștienți că acestea înseamnă cum am mai scris, SANĂTATE, iar în cazul septuagenarilor o „tinerețe fără bătrînețe”. Apropo de aceasta: cel mai bătrîn participant a avut frumoasa vîrstă de 87 de ani (a realizat 5.51:44), iar cea mai venerabilă dintre concurențe a numărat 76 de ani (6.53:56)! Și încă un fapt interesant, legat de obiectul acestui articol: cei mai mulți dintre participanți (10 671) au fost între 30 și 49 de ani, iar cei de peste 50 de ani au fost 1 589...

Romeo VIARA

TURNEELE CAMPIONATULUI FEMININ DE VOLEI

(Urmare din pag. 1)

Irina Velicu, Daniela Coșoveanu — are meritul principal pentru victorie, dar o notă în plus se cuvin jucătoarelor Ene și Szentkovics. Conștințele nu au putut lega jocul decît o scurtă perioadă de timp, în setul III (cînd au și condus cu 7-1). Ceva mai bine au evoluat Elena Piron-Bălan, Doinița Dimofte și Marinela Neacșu.

În cel de-al doilea joc, Universitatea CFR Craiova a dispus mai ușor decît era de așteptat de Flacăra Roșie București cu 3-0 (8, 8, 12). Lidera — cu formația obișnuită: Violeta Dinu, Carmen Cujeșeanu, Iuliana Enescu, Monica Susman, Eugenia Coșescu, Tanța Drăgoi (a mai jucat Lucretia Mirea) — a fost superioară în toate compartimentele, deși nu a fost scutită de numeroase greșeli de execuție. Replica adversarelor a fost însă prea stearsă pentru ca aceste greșeli să conteze efectiv pe tabela de scor.

În încheierea reuniunii, un meci care era să se soldeze cu o mare surpriză. C.S.U. Galați — C.S.M. Libertatea Sibiu 3-2 (8, —10, 8, 4, 9), partidă de mare luptă, cu sibiencile la un mil pas de victorie. Vicecampioanele au început slab, dar, după 0-2, cu Elena Berdila „factotum”, lîngă care pe parcurs au intrat

în joc mai decis Cristina Buzilă, Daniela Dinică și rezerva Emilia Nedelcu (în special la blocaj), au trecut la cîrmă jocului, adjuccîndu-și o victorie care le menține în lupta pentru titlu. La sibiencile a reintrat Mirela Popoviciu, dar s-au remarcat Dolna Bischiu, Anca Beșta și Carmen Bobe.

CALCULATORUL — LA A 4-a VICTORIE CONSECUTIVĂ

BUCUREȘTI. În partida de debut a penultimei zile a turneului găzduit de sala Olimpia din București, Calculatorul și lidera seriei, Dacia Pitești, au oferit publicului o partidă viu disputată, cu multe faze lungi, de calitate, în care bucureștencele au obținut victoria după cinci seturi. Scor: 3-2 (-12, 8, 4, —10, 1). Astfel, elevetele lui G. Simulescu au realizat a patra victorie consecutivă. Severina Tudorache, Elena Negulescu, Carmen Pascu și parțial Mirela Zamfir au fost jucătoarele cele mai în formă ale bucureștencelor, în timp ce de la piteștene s-au remarcat Valentina Rădulescu, Maria Enache și Felicia Popescu.

În cel de al doilea joc, Rapid a realizat o nouă victorie, de această dată în dauna Penicilinei Iași, după un joc elastic în ambele linii. Ieșencele au dat o re-

Partidele au fost bine conduse de brigăzile: D. Dobrescu — C. Ion, O. Pop — E. Ududec, V. Valentin — D. Dobrescu. Joi, în ultima etapă, de la ora 15: C.S.U. — Dinamo; Flacăra — C.S.M.; Farul — Universitatea.

Aurelian BREBEANU
Cornel POPA

plăcă slabă intrînd pe teren blazate, avînd numai în setul al doilea o tresărire de orgoliu, cînd au echilibrat disputa, după ce fuseseră conduse cu 11-0. Scor final: 3-0 (8, 13, 8) pentru Rapid. De la învingătoare s-au evidențiat: Tanța Codrea, Beana Tîrnoveanu, Daniela Iacob și Georgeța Popescu. Ultima partidă, extrem de dirză, dintre Chimia Rm. Vlcea și Știința Bacău a revenit vîlcencelor cu 3-2 (14, —6, —8, 15, 15). Evidențiate: Marielena Dubnicu și Ioana Cotoranu (C). Marielena Bogdan, Florentina Bratu (St.) Mecuriile au fost arbitrate de cuplurile: M. Stamate — D. Rădulescu, V. Ranghel — D. Rotaru și M. Nicolau — F. Radu. În programul ultimei zile — joi (ora 12): Știința — Dacia; Penicilina — Chimia; Calculatorul — Rapid.

Gheorghe DEDIU

Fotbal meridiane

BREVIAR C.M. '86

LA 26 MARTIE, echipa Poloniei va susține un meci amical cu Spania, la Gijon. De data aceasta, a anunțat antrenorul polonez Antoni Piechniczek, în echipă vor evolua trei fotbaliști care joacă acum pe ter notare. Este vorba de Majewski (Kaiserlautern), Boniek (Roma) și Mlynarczik (F. C. Porto). Tehnicianul polonez a declarat că, după părerea sa, favorite la cîștigarea trofeului sînt reprezentativele U.R.S.S., R.F. Germania și Brazilia. ● FRANZ BECKENBAUER, directorul tehnic al lotului vest-german, a afirmat că este nevoit să renunțe la unele cantonamente prevăzute în viitorul campionat. Motivul? „Vrem ca meciurile din campionat să se desfășoare normal. Multe jocuri au fost aminate din cauza timpului nefavorabil, așa încît acestea trebuie reprogramate. Sperăm ca meciurile din campionat să se încheie la 26 aprilie, după care vom reuni și nominaliza lotul. Absența unor titulari (accidențiali) îmi produce griji...” ● SELECȚIONATA Uruguayului și-a început pregătirile. Recent a învins, în deplasare, formația Guadalupe din Mexic. A fost stabilit și programul de pregătire pentru luna aprilie: 11. IV: la Los Angeles, cu Mexic, 13. IV: la San Jose, cu Mexic, 16. IV: la Toronto, cu Canada; 18. IV: la Alger, cu Algeria; 21. IV: la Cardiff, cu Țara Galilor; 23. IV: la Dublin, cu Irlanda. Din lot fac parte: Rodriguez, Alvez (portari), Gutierrez, Acevado, Pereyra, Diogo, Batista (fundasi), Bossio, Santin, Zalazar, Paz, Francescoli, Aguilera și Alzamendi (mijlocași și înaltași). ● ȚARA GAZDĂ a C.M. deține recordul meciurilor de pregătire: peste 20, în numai cîteva luni! Observatorii afirmă că mergînd în acest ritm, nu este exclus ca fotbaliștii mexicani să fie obosiți tocmai în timpul turneului final. Antrenorul iugoslav Bora Milutinovic spune că după această suită neîntreruptă de jocuri amicale va urma o pauză de recuperare, iar în luna mai se vor face pregătiri speciale. El a schițat și lotul care cuprinde pe jucătorii: Lantos, Heredia, Rodriguez (portari),



Un instantaneu mai puțin obișnuit, surprins în timpul meciului dintre Fortuna Dusseldorf și Borussia Monchengladbach. „Mascatul” este Hannes de la Borussia, atacat de Holmquist. Telefoto: A.P. — AGERPRES

Servin, Felix Cruz, Quirarte, Manzo, Amador, Trejo (fundasi), Boy — căpitanul echipei, Espana, Dominguez, Munoz, Ortega, Cobos Negrete (mijlocași), Hernandez, Sanchez, Flores, Francisco Cruz, Hermsillo, Aguirre (înaltași).

Rubrică realizată de Ion OCHSENFELD

ȘTIRI, REZULTATE

● U.E.F.A. a comunicat numele jucătorilor suspendați pentru meciurile retur ale cupelor europene, partide ce vor avea loc miercuri, 19 martie. În „Cupa Campionilor Europeni” nu va putea fi prezent un singur jucător, Hannu Jaentti, de la Kuusysi Lahti, în timp ce în „Cupa cupelor” sînt suspendați Steffen Buettner (Dynamo Dresden), Milko Djurovski și Milan Jankovic (Steaua Roșie Belgrad) și Leo Lainer (Rapid Viena). Din „Cupa U.E.F.A.” vor lipsi Don Givens (Neuchatel Xamax) și Rafael Gordillo (Real Madrid).

● Clasamentul golșterilor din Anglia (campionat și cupe) fi are în continuare în frunte pe Gary Lineker, de la Everton, cu 33 goluri înscrise, urmat de John Aldridge (Oxford United) — 23.